Praca domowa nr 3: pochodne

Krétki wstep teoretyczny

Pochodna funkciji: Pochodna funkciji:

f(x) = A sin (B x) f(x) = A cos (B x)
dla x = w wynosi: dla x = w wynosi:

A B cos (Bw) -ABsin(Bw)

gdzie: A, B — state (konkretne liczby)
Natomiast pochodng sumy dwach funkcji jest suma ich pochodnych.
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*¢ Funkcja zwracajgca wartos¢:
Jesli chcemy, aby funkcja zwrdcita cos jako wynik swojego dziatania, musimy uzyc instrukcji return. Na
przyktad nastepujgcej funkcji

def plusjeden(x):
wynik =x+1
return wynik

mozemy uzyc tak:

a = plusjeden(6)

co sprawi, Ze na a przypisana zostanie liczba 7. return ponadto koriczy wywotanie funkcji, nawet jesli
znajduje sie przed konicem jej tresci.

IJ * (1 punkt) Zadanie 1. Prosta suma pochodnych.

Napisz skrypt Pythona zawierajacy dwie dwuargumentowe funkcje: poch_sin(a, w)
i poch_cos(a, w) oraz przyktad ich uzycia wg ponizszego opisu.

poch_sin(a, w) niech zwraca warto$¢ pochodnej dla funkcji f(x) = a * sin(x) dla x = w,
poch_cos(a, w) niech zwraca wartos¢ pochodnej dla funkcji f(x) = cos(a * x) dla x = w.

Przy pomocy tych funkcji wypisz wartos$¢ pochodnej funkcji:
f(x) = 2 * sin(x) + cos (3*x) dla x = 3 (radiany).
rJ ** (2 punkty) Zadanie 2. Tréjkaty.
Napisz funkcje pitagoras(a, b), ktéra dla danych dtugosci przyprostokatnych zwréci
odpowiadajgca im dtugos¢ przeciwprostokatnej w trojkacie prostokgtnym. Korzystajac z
funkcji pitagoras, napisz funkcje jaki_trojkat(a, b, c), ktéra dla danych trzech bokéw tréjkata

nmon

zwroci napis "ostrokatny", "prostokatny" lub "rozwartokatny".



!3 *#%* (3 punkty) Zadanie 3. Ulepszona suma pochodnych.
Ulepsz program z pierwszego zadania tak, aby:
o zawierat funkcje poch_sin(a, b, w) i poch_cos(a, b, w), ktore zwracaja warto$¢ pochodne;j:
= poch_sin(a, b, w) dla funkgji: f(x) = a * sin(b*x) dlax =w,
= poch_cos(a, b, w) - analogicznie dla cosinusa,

o zawierat funkcje poch_sin_cos(a, b, ¢, d, w), ktéra umozliwia podanie od razu wszystkich
niezbednych parametréw do policzenia pochodnej z sumy:

f(x) = a *sin(b*x) + c * cos(d*x) dlax=w

o nie wykonywat niepotrzebnych wywotan dla funkcji poch_sin i poch_cos, gdy sin(...) lub
cos(...) jest funkcja stata (napisz, kiedy taka sytuacja zajdzie).
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